

保持跋山涉水的精神状态

谢兵良

改革开放越深入推进,越需要保持爬坡过坎的压力感,保持跋山涉水的精神状态。

面对已经取得的历史性成就,改革开放要不要喘口气、歇歇脚?面对攻坚期和深水区,改革开放会不会停一停、看一看?习近平同志在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话中强调,我们现在所处的,是一个船到中流浪更急、人到半山路更陡的时候,是一个愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时候。改革开放已走过千山万水,但仍需跋山涉水。这告诫全党,必须保持爬坡过坎的压力感,自觉调适心态、调整状态,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态全面深化改革开放,推动新时代改革开放走得更稳、走得更远。

谈到压力,有人习惯性地将其看成一个消极概念。事实上,适当的压力会产生动力、激发潜力,正所谓“井无压力不出油,人无压力轻飘飘”。物理学上有个弹簧效应:弹簧静止时是无力的,在一定范围内,给弹簧越大的压力,弹簧

最美最浓是红色。红色是初心不改、政治坚定,是革命的颜色,是奋斗的颜色,也是共产党人的精神本色、人生底色。

最美最浓是红色。红色是初心不改、政治坚定,是革命的颜色,是奋斗的颜色,也是共产党人的精神本色、人生底色。

“不忘初心,方得始终啊!我们的初心是什么?上海石库门、南湖红船,诞生了中国共产党,14年抗战、历史性决战,才有了中华人民共和国。共和国是红色的,不能淡化这个颜色。”今年全国两会上,习近平总书记在看望参加政协会议的文艺界社科界委员时如是说。

一个国家、一个民族不能没有灵魂。灵魂凝铸于红色历史,熔铸于红色基因。永远不能淡化红色这个颜色,就是要我们大力发扬党的优良传统,让红色基因一代代传下去。

红色基因是信仰的种子、精神的谱系、制胜的密码,是党、国家和军队的“DNA”。从嘉兴南湖的红船,到南昌城头的红旗;从瑞金的“红井水”,到长征路上的“红军被”;从延安的“红色窑

知识产权制度作为现代产权制度的重要组成部分,是创新驱动发展的重要保证,是国家发展的战略资源,是提升国际竞争力的核心要素。随着人类社会进入信息时代,知识产权在经济社会发展和社会生活中的作用更加突出。公证是服务于知识产权发展和保护的重要法律手段,在知识产权的识别、流通和保护中发挥着重要作用。

在中国,随着社会主义法治的深入推进和国家创新产业的快速发展,公证服务知识产权工作越来越深入,知识产权公证业务量逐渐增加。2015年5月,司法部原律师公证工作指导司和中国公证协会联合发布的《中国公证服务知识产权发展报告》显示,据不完全统计,2006年至2013年,25个省(自治区、直辖市)共处理了591654份知识产权公证。其中,2013年有108732起知识产权公证案件。该统计数字客观真实地反映了公证服务在知识产权保护中发挥着越来越大的作用。

一、公证保护知识产权具备独特优势

公证在知识产权保护方面具有巨大的优势,主要体现在证据公证领域。根据司法部的统计数据,十年来,公证证据保全案件的数量一直呈上升趋势。在保存公证证据时,其中一半以上是为知识产权事业服务的。与法院的司法保护和当事人的自力救济相比,保全证据的公证在形式上更灵活,适用上更广泛、更简便,它从一开始就深受知识产权持有者的喜爱,成为他们保护知识产权的第一选择。我们可以从以下几个方面来具体分析:

(一)与权利人自己提供的证据相比,公证保全证据具有证据能力和较高的证明力

与权利持有人自己的取证相比,公证的证据具有高度的证据性,在审判活动中更容易得到法院的支持。《民事诉讼法》第69条规定,“经过法定程序公证证

向上的弹力就越强。积极面对压力,树立正确压力观,保持一定压力感,就能将压力转化为激发潜能、创造价值的动力。

艰难困苦,玉汝于成。中国共产党人正是在跋山涉水、爬坡过坎中成长和成熟起来的,一向敢于顶住外来压力、勇于自我加压、善于化危为机。事实证明,有压力绝不向压力低头,有困难就果断迎难而上,危机才可能转化为转机。

“犯其至难,图其至远”。伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。改革开放越深入推进,越需要保持爬坡过坎的压力感,保持跋山涉水的精神状态。当前,改革开放到了一个新的历史关头,改革涵盖领域的广泛性、触及利益格局调整的深刻性、涉及矛盾和问题的尖锐性、突破体制机制障碍的艰巨性都是前所未有的,推进改革开放的复杂程度、敏感程度、艰巨程度都很大。改革进入了“深水区”“无人区”,更加需要我们逢山开路、遇水架桥,在实践中求真知,在探索中找规律。特别要看到,改革是利益关系的调整,改的是体制机制,革的是利益格局。党员、干部要带头做好思想准备,敢于啃

硬骨头、涉险滩,勇于冲破思想观念的束缚,突破利益固化的藩篱,不断激发改革开放的强劲动力。

水的精神状态,一棒接着一棒跑下去。

逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻。当前,世界面临百年未有之大变局,变局中危和机同生并存,这给中华民族伟大复兴既带来挑战又带来机遇。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者,任何松口气、歇歇脚、停一停、看一看的想法都是要不得的。党员、干部要自觉保持爬坡过坎的压力感、奋勇向前的使命感、干事创业的责任感,以时不我待、只争朝夕的奋斗精神,推动思想再解放、改革再深入、工作再落实,在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放。

(原载《人民日报》)

理论前沿

让红色永不褪色永不淡化

桑林峰

最美最浓是红色。红色是初心不改、政治坚定,是革命的颜色,是奋斗的颜色,也是共产党人的精神本色、人生底色。

最美最浓是红色。红色是初心不改、政治坚定,是革命的颜色,是奋斗的颜色,也是共产党人的精神本色、人生底色。

“不忘初心,方得始终啊!我们的初心是什么?上海石库门、南湖红船,诞生了中国共产党,14年抗战、历史性决战,才有了中华人民共和国。共和国是红色的,不能淡化这个颜色。”今年全国两会上,习近平总书记在看望参加政协会议的文艺界社科界委员时如是说。

一个国家、一个民族不能没有灵魂。灵魂凝铸于红色历史,熔铸于红色基因。永远不能淡化红色这个颜色,就是要我们大力发扬党的优良传统,让红色基因一代代传下去。

红色基因是信仰的种子、精神的谱系、制胜的密码,是党、国家和军队的“DNA”。从嘉兴南湖的红船,到南昌城头的红旗;从瑞金的“红井水”,到长征路上的“红军被”;从延安的“红色窑

洞”,到西柏坡的“红色指挥所”;从战火中诞生的红色根据地,到战士鲜血换来的红色江山……正是有了红色基因的赓续,我们才有了前赴后继的勇气、开天辟地的志气、制胜未来的底气。红色基因承载着党的性质、宗旨和本色,蕴含着我们党从小到大,从弱到强、从胜利走向胜利的力量源泉。在新时代传承红色基因,对于确保我们党血脉永续、根基永固、优势永存,具有重大而深远的现实意义。

“无数的先烈鲜血染红了我们的旗帜,我们不建设好他们所盼望向往、为之奋斗、为之牺牲的共和国,是绝对不行的。不能被轻歌曼舞所惑,不能‘隔江犹唱后庭花’。”近年来,我们在打造红色基因这个铸魂工程上,取得了一定的成效。但从培育红色新人、稳固红色江山的高度来讲,做得还远远不够。特别要看到,社会生活中有一些影响和干扰红色基因传承的现象。譬如,在有些人心中,“红色”似乎是某种虚无的存在,他们对党史国史军史的学习浅尝辄止,不深入不系统;有的在节目宣传上片面追求收视率,随意改编红色经典,搞泛物质化娱乐化那一套;有的在影视创作上不够严肃,低俗庸俗媚俗;有的甚至

亵渎英雄烈士、歪曲红色历史。诸如此类的问题不解决,就会让红色淡化,让红色基因失传。

历史因铭记而永恒,精神因传承而不灭。当前,我国仍处于大有可为的历史机遇期,全面深化改革向纵深推进,第一个百年目标胜利在望。但前进的路上并非一帆风顺,还有许多“雪山”“草地”需要跨越,有许多“娄山关”“腊子口”需要征服。肩负起新时代的使命任务,开创新时代强国事业新局面,更加需要红色基因贯穿丰厚的政治营养,提供正确的思想航标、系牢坚固的情感纽带。

“活”起来才能“红”起来。今年两会上,有代表委员反映,近几年红色影片上,有代表委员反映,近几年红色影片

热映,成为电影市场的新风尚,也成为传承红色基因的好载体。不仅如此,红色课堂、红色故事会、红色广场文化、红色文物展示、“红色家谱”编修、红色人物宣传……很多地方开展的一系列活动,都具有鲜明的时代特色和时代元素,很好地推动了红色基因融入血脉、化为行动。

今年是新中国成立70周年,传承红色基因要继续深入落实。各级党组织要认真抓好科学理论武装,深化党史国史军史教育,积极弘扬红色革命文化,开展丰富多彩的学习、纪念活动,深入宣传英雄烈士和时代楷模,真正让“红色”激荡在每个人心中,永不褪色永不淡化。

思想观澜

论公证在知识产权保护中的作用

王飞宇

在中国主要有两种保全证据的方法:公证机关保全证据和人民法院保全证据。后者可分为诉讼前的证据保全和诉讼中的证据保全。人民法院保全证据是法院依据诉讼参与人的申请或在其认为必要时,当证据可能丢失或难以获得时对证据进行固定。公证机关的证据保全对证据进行固定。公证机关根据申请人保存特定证据由公证机关根据申请人保存特定证据的申请进行。

首先,公证证据的保存具有更广泛的适用性。适用于除诉讼之外的仲裁等纠纷解决方案,这通常有助于在法庭外解决双方的争议。在知识产权领域,这种方法不仅可以提高纠纷解决的效率,还可以大大降低权利人权利保护的成本。其次,无论是人民法院主动进行证据保全还是当事人申请证据保全,法院都需要衡量是否有证据丢失或将来难以获得证据的证据。倘若达不到该标准,则不会进行证据保全。并且,司法程序上的要求会导致很难对证据进行及时的保全。相反,公证证据的保存通常只需要在启动过程中根据当事人的申请进行,并且可以迅速地保留和固定可能丢失或难以获得的证据。最后,法院的证据保全一般在诉讼系属于人民法院后进行,而证据保全则没有时间限制,当事人可以随时申请保存公证证据。因此,公证保全证据在保护上具有前瞻性的优势。

(三)公证证明的效力具有域外性,对于企业知识产权保护具有不可替代性。公证是国际公认的知识产权保护方法,在经济全球化的今天,这对企业保护知识产权至关重要。知识产权的地域性使知识产权(如专利技术、商标权)仅在获得权利的国家有效,但在域外国家则无效。从实际情况来看,越来越多的中国

公民和企业向其他国家提出了保护知识产权的请求。中国企业向外国申请专利时,需要提供证明文件,证明文件需要由公证机关办理。《保护工业产权巴黎公约》规定,当中国公民和企业向其他国家提交专利和商标注册申请时,可以要求对证据进行固定。公证机关的证据保全由公证机关根据申请人保存特定证据的申请进行。

在中国主要有两种保全证据的方法:公证机关保全证据和人民法院保全证据。后者可分为诉讼前的证据保全和诉讼中的证据保全。人民法院保全证据是法院依据诉讼参与人的申请或在其认为必要时,当证据可能丢失或难以获得时对证据进行固定。公证机关的证据保全对证据进行固定。公证机关根据申请人保存特定证据的申请进行。

首先,公证证据的保存具有更广泛的适用性。适用于除诉讼之外的仲裁等

纠纷解决方案,这通常有助于在法庭外解决双方的争议。在知识产权领域,这种方法不仅可以提高纠纷解决的效率,还可以大大降低权利人权利保护的成本。其次,无论是人民法院主动进行证据保全还是当事人申请证据保全,法院都需要衡量是否有证据丢失或将来难以获得证据的证据。倘若达不到该标准,则不会进行证据保全。并且,司法程序上的要求会导致很难对证据进行及时的保全。相反,公证证据的保存通常只需要在启动过程中根据当事人的申请进行,并且可以迅速地保留和固定可能丢失或难以获得的证据。最后,法院的证据保全一般在诉讼系属于人民法院后进行,而证据保全则没有时间限制,当事人可以随时申请保存公证证据。因此,公证保全证据在保护上具有前瞻性的优势。

(一)要在知识产权创造中充分发挥公证的作用

要积极为企业和个人技术研发、成果转化和其他活动提供公证服务,以保护技术创新。特别是要注意保护企业、研究所和权利人新技术研发过程中所使用的生产方法,产出的半成品、成品和其他材料,积极防范新技术泄露事件发生。

(二)要大力推动知识产权的合理使用和有效流通

热点冷析



到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,在中华民族几千年发展史上首次整体消除绝对贫困,是中国共产党人肩负的历史使命和对人民的庄严承诺。近日,国务院扶贫开发领导小组办公室主任刘永富就脱贫攻坚相关问题回答中外记者提问。“自启动脱贫攻坚以来,从2012年的9899万人减少到2018年的1660万人,连续六年平均每年减贫1300多万人。”

成绩令人鼓舞,但形势仍然严峻——在深度贫困地区,贫困人口收入增长渠道缺乏,贫困户受教育水平低、劳动素质差、沟通能力弱,不少地区脱贫方法严重依赖政府倾斜性资金投入和“保姆式”政策,生态承载能力低下,本地就业岗位少、收入低,导致脱贫后潜在返贫概率依然居高不下。

有什么样的形势就有什么样的任务。脱贫攻坚越是向深度贫困地区挺进,“精”和“实”的要求就越发迫切。攻破“娄山关”、啃掉“硬骨头”,需要精准摸清底数,制定务实的脱贫对策,注重扶贫同扶志、扶智相结合,外部帮扶与激发内生动力相结合,以攻城拔寨的决心打赢脱贫攻坚这场硬仗。

村看村,户看户,群众看干部。“群众想什么、我们就干什么。”众多基层党员干部不辞劳苦地奔走在脱贫攻坚的第一线,用汗水甚至生命诠释着共产党员的光荣称号,铸就了不朽的时代丰碑。然而,仍有一些扶贫干部作风不实,搞数字脱贫、虚假脱贫,更有甚者打着扶贫旗号干着敛财的勾当。纵观近年来查处的扶贫领域腐败案例,很多都是在扶贫“奶酪”上动了“歪”脑筋,最终落得“鸡飞蛋打”的下场。

要实现“农村贫困人口减少1000万以上,居民收入增长与经济增长基本同步”的目标,各级党组织必须切实承担起脱贫攻坚的政治责任,坚持焦点不散、靶心不变,着力在“好”上做文章、在“实”上下功夫、在“精”上蹚新路,尽锐出战、狠抓实效,调动好社会各界参与脱贫攻坚积极性,形成脱贫攻坚的正向合力。党员干部要牢记“吃水不忘挖井人”,多想想“乡亲们”的不易、多量量肩膀上的责任,接好“为中国人民谋幸福”的接力棒,朝着“2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽”的目标奋勇前行!②12

维权意识的增强是文明的进步

晨曦

近年来,随着消费者维权意识的增强,“3·15消费者维权日”也越来越受到社会各界的关注。

消费者维权意识的增强,是社会文明进步的体现。众所周知,维权意识是消费者保护自身权益的潜在动力。没有维权意识,权益受到侵害时就只会自认倒霉、忍气吞声;没有维权意识,就不会主动学习维权知识和技能,就拿不出保护自己的“武器”;没有维权意识,就会图谋便宜明知假冒也要购买,就会无意间助推了假冒产品的横行;没有维权意识,各种不良的社会风气就很难清除。

更何况,消费者维权是受法律允许和保护的。我国的《消费者权益保护法》《产品质量法》《反不正当竞争法》等一系列法律法规,为消费者设立了相互

才能适应当代知识产权保护发展的新要求、新变化。

知识产权公证服务是技术性很强的专业服务,需要专业水平较高的工作人员。因此,要适应形势发展需要培养一批既懂知识产权专业又精通公证业务的公证员,不断提升公证服务知识产权的水平和能力。公证人员应注意研究学习《专利法》等知识产权实体法律规范、《民事诉讼法》和证据规则等程序性法律知识,提高公证证据的专业化水平。同时,要努力提高阅读技术事实和客观事实的能力,形成服务于知识产权个性化公证要求的专业团队,提升解决知识产权特色性公证问题的专业技能。公证人员在办理公证业务时,还应当注意充分询问当事人申请公证的原因和用途,尽可能使申请的公证事项与其所要证明的事实相吻合。公证业界要更加重视公证活动的诚信建设,坚持以诚信引领公证事业发展。

我们还必须积极探索利用互联网等现代工具来促进和实现公证程序的现代化,有效地为知识产权相关权利人提供早期取证、中期调查保全和后期出证等新服务;保持知识产权取得、创造、转化、流转和保护的良好秩序,保障并促进知识产权的稳步健康发展。②12

(作者单位:南京理工大学知识产权学院)

学术探讨

脱贫攻坚要在【精】和【实】上下功夫

刘强

